

**Predmet: *Bogdanovci***

**Viši sud u Beogradu – Odeljenje za ratne zločine**

**Broj predmeta: K. Po23/14**

**Krivično delo: ratni zločin protiv civilnog stanovništva iz čl. 142, st. 1 KZ SRJ**

**Okrivljeni: Boško Soldatović**

**Objavljivanje presude : 08.12.2020.**

Nakon većanja i glasanja sudsko veće je donelo, a predsednik veća objavio presudu kojom je optuženog Boška Soldatovića oglasilo krivim zbog krivičnog dela ratni zločin protiv civilnog stanovništva i osudilo na kaznu zatvora u trajanju od 15 godina. Presuda je doneta na osnovu dokaza koji su izvedeni tokom glavnog pretresa. Sud je utvrdio da je u vreme izvršenja krivičnog dela postojao oružani sukob unutrašnjeg karaktera, dovoljnog intenziteta da se na isti mogu primeniti pravila međunarodnog humanitarnog prava. U ponašanju optuženog stekla su se sva bitna obeležja krivičnog dela za koje se tereti. Oštećeni su bili civilna lica, odnosno lica koja po međunarodnom pravu uživaju zaštitu. Iz iskaza ispitanih svedoka, među kojima su Dušan Vukajlović i Gojko Lazić, utvrđeno je da je optuženi bio pripadnik čete vojne policije. Svedok Miodrag Marković naveo je da je u toku prepodneva dana 11. novembra 1991. godine čuo da optuženi ispituje jednu grupu civila i preti im da će ih ubiti ako ne kažu gde su hrvatski vojnici. Otišao je na zadatak, a kasnije je čuo da je civile ubio upravo optuženi. Civile je video ispred kuće, bila je to grupa u kojoj su bile dve starije žene i jedan veoma nizak muškarac. Svedok Lazar Aleksić naveo je da je video kako kritičnog dana dovode civile u zgradu MZ u Bogdanovcima gde su bili saslušavani. Optuženi Soldatović im je pretio da će ih pobiti ukoliko mu ne kažu gde su “njihovi”. Video je da ih optuženi izvodi iz zgrade i okrenuo je glavu da ne gleda, jer je pretpostavio da će ih pobiti. Tu je bio prisutan i svedok Vukajlović. Čuo je pucnjavu, a onda je video da se optuženi vraća sam. Kasnije se među vojskom pričalo da je civile ubio optuženi. Svedok Gojko Lazić video je civile na ulici ispred pošte, među njima je bilo starijih osoba, a video je i jednog veoma niskog muškarca. Otišao je na zadatak, nakon par sati, kada se vratio, video je te civile mrtve n istom tom mestu gde ih je ranije video žive. Čuo je od drugih vojnika da je civile ubio optuženi. Svedok Dušan Vukajlović, takođe saborac optuženog, izjavio je da je ispred zgrade MZ u Bogdanovcima video grupu civila, među kojima je bilo starijih ljudi i jedna mlađa žena. Čovek za koga je kasnije saznao da se zove Boško Soldatović, repetirao je pušku i pucao je u njih.

Sud nije prihvatio odbranu optuženog je je ista u suprotnosti sa svim izvedenim dokazima.

Prilikom odmeravanja kazne sud je kao olakšavajuće okolnosti optuženom cenio porodične i lične prilike, a kao otežavajuće okolnosti cenio je okolnosti pod kojima je krivično delo izvršeno, bezobzirnost prilikom izvršenja dela i raniju osuđivanost.